

Советы родителям, чьи дети попали в деструктивные религиозные движения.

Почему родители не всегда понимают, что ребенок попал в опасный религиозный деструктивный культ.

Большинство родителей не знают, что деструктивный культ всегда занят религиозным маркетингом. Т.е. распространением своего учения и вербовкой новых членов особыми средствами. Здесь культовая пропаганда обращена не к уму или сердцу человека, не к высшим его побуждениям, но к страстям, желаниям, подсознанию.

Религиозный маркетинг - это буквально навязывание своего вероучения в формах, исключающих рациональное осмысление. Сюда относятся все виды рекламы в средствах массовой информации, уличная реклама, почтовая реклама. Например, назойливые приглашения посетить собрания или семинары с неопределенными названиями («изучение Библии» - иеговисты; «изучение английского языка» - мормоны; «фестивали и семинары по вопросам семейной жизни» – муниты; «психологический тренинг, разрешение проблем общения» - саентологи; «воспитание детей, благотворительные концерты» - "Семья Берга"; «семинары по вопросам педагогики и медицины» - акбашевцы и т.д.). Встречается и мимикрия под Православие, с использованием православной символики в псевдохристианских или рериховских движениях (например рериховский «Духовный центр им. Сергия Радонежского»). Часто объявляют себя православными экстрасенсы и адепты движения New Age. Так же, можно увидеть объявления непонятных организаций приглашающих на увлекательные тренинги или семинары. Например, объявления, расклеиваемые по Могилеву «Частным культурно - просветительским учреждением «Венанда вада», обещающие семинары по темам: основы ведической культуры, реинкарнация, карма и йога. Не обязательно, что все организации, приглашающие на тренинги или семинары с привлекательными названиями, являются деструктивными культами. Но все ли родители обладают достаточными знаниями, чтобы определить, опасный это культ, или просто общество организованное безобидными фантазерами. Стоит ли, ради красивых завлекалок, рисковать судьбой и психическим здоровьем своего ребенка?

К сожалению, иногда родители увлекаются обещаниями об усовершенствовании чего - то в психике ребенка, по выращиванию у детей каких – то сверх способностей и т.д. И тогда добровольно, по собственному желанию, отдают своих детей в деструктивные религиозные организации. В таких случаях осознание ошибки приходит поздно, когда в мировосприятии и психике ребенка уже произошли необратимые негативные изменения.

Почему некоторые подростки с удовольствием идут в деструктивные религиозные культы.

Как часто многие твердят: «Я с незнакомыми людьми не разговариваю и не знакомлюсь. Попасть в секту – мне это не грозит!». Это серьезное заблуждение. От попадания в деструктивный культ не застрахован никто, потому что у каждого бывают в жизни ситуации, когда становится одиноко и грустно, когда нужна чья-то поддержка, а ее нет. Хочется найти друзей, с которыми можно поговорить за жизнь, которые помогут, если что -то случится. Бывает и друзья есть, но жизнь всё равно какая-то кислая. Школа – дом, дом – школа. Хочется чего-то особенного, чтобы все ахнули, внимание обратили. Именно в такие моменты сознание подростков наиболее податливо для манипуляций с ним посторонними людьми.

Проблема в том, что в секту не приходят. Вряд ли кому-то из подростков придёт в голову мысль: «А не пойти ли мне в секту?». Более того, само упоминание этого слова вызывает негативные и неприятные ощущения. Если бы кто-то открыто сказал, приходите к нам в секту, и мы сделаем с вами то-то и то-то, вряд ли бы нашёлся хоть один желающий.

Поэтому главная цель деструктивщиков на первоначальном этапе – скрыть правду. Подросток попадает в секту не потому, что он делает сознательный выбор, а потому, что его обманули. Это процесс обольщения, а не свободного выбора. Ему обещают всё и сразу, осыпают комплиментами, подчёркивая его исключительность и невероятные способности изменить мир, предлагают щедрые подарки и т.д. Подростку говорят, что здесь он найдет добрых и верных друзей, понимание всех его проблем, что это прекрасная возможность проявить самого себя, стать свободным. О чём ещё может мечтать современный подросток? Тем более что всего-то необходимо, сходить на собрание организации раз-другой. Любопытство пересиливает, и вот он на их территории. Здесь за него берутся профессиональные психологи, многие из которых прошли настоящие курсы НЛП. На чужой территории и среди незнакомых людей подросток становится более внушаемым, легче поддаётся психологическому воздействию. Как правило, в этот период работы культистов с подростком некоторые родители радуются, что их ребенок, наконец – то нашел настоящих, положительных друзей.

Через некоторое время подросток перестает замечать, что он это уже не он, его поступками руководят, на мир он смотрит чужими глазами, а между реальной жизнью огромная пропасть. И только теперь родители начинают замечать тревожные изменения, произошедшие с их ребенком.

Несколько советов родителям.

Не всегда с первого взгляда удастся разглядеть, что скрывается под маской: деструктивный культ или безобидный кружок по интересам. Поэтому родителям необходимо очень внимательно присмотреться, к тому, чем и как занимается ребенок в группе, «кружке» или «секции». К основным признакам религиозного деструктивного культа можно отнести:

1. В «кружке»(секции, группе) обожествляют некоего живого человека, который является создателем или организатором «нового духовного пути», «нового прогрессивного движения» и т.д. Он единственный знает истину. Поэтому «старые» члены кружка беззаветно преданно служат лидеру группы (учителю, преподавателю, воспитателю) и не подвергают сомнению ни одно из его слов или действий. Мыслить, действовать, чувствовать разрешается только по одобрению лидера (учителя, преподавателя, воспитателя) кружка.

2. В «кружке» (секции, группе) требуют отделение от мира, непринятия других религий и мировоззрений. Учение (идеология), с которым знакомят подростка, является, по мнению членов единственно правильным и способным решить все проблемы.

3. Члены «кружка» (секции, группы) проповедуют закрытость: «Хочешь присоединиться к нам, закрой за собой дверь, а за ней оставь всё, что у тебя есть: друзей, учёбу и увлечения. Всё это не имеет смысла, мешает тебе развиваться и быть успешным». Позже потребуют оставить и родителей.

4. Члены «кружка» (секции, группы) уделяют чрезвычайное внимание тому, как добыть побольше денег. Деньги якобы тратятся на добрые дела: на необычную «благотворительность»; на оплату лекций приезжих лекторов «по духовным тематикам»; на издание и продажу: «замечательных» книг, видеофильмов и т.д. на издание и распространение листовок, объявлений и т.д.

Все это оправдывается как методы для достижения «высших целей». Вскоре на «благие дела» придётся пожертвовать и новым его членам.

Если родители узнали о наличии в «кружке» (секции, группе) хотя бы одного из перечисленных моментов, им в кратчайший срок необходимо узнать какой организации принадлежит этот «кружок», «группа по интересам» или «спортивная секция». И в случае, если этот «кружок», «группа» или «секция» не имеет отношения к системе образования, то, не слушая никаких оправданий и объяснений руководителей таких организаций, сразу увести оттуда ребенка. Пока не стало поздно.